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PROGRAMMA SVOLTO

CALCOLO NUMERICO :

- operazioni nei numeri naturali
- operazioni nei numeri relativi

- operazioni nei numeri razionali
- MCD e mcm

- potenze e relative proprieta

- notazione scientifica

CALCOLO LETTERALE :

- monomi e relative operazioni
- polinomi e relative operazioni

- prodotti notevoli : quadrato del binomio, somma di due termini per la loro differenza
- scomposizione di un polinomio : raccoglimento totale, parziale, riconoscimento di prodotti notevoli

EQUAZIONI DI PRIMO GRADO :

- equazioni di 1°grado intere in una incognita
- problemi di 1° grado in una incognita

GEOMETRIA :

- nozioni di base fino ai triangoli
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Calcolo numerico :

Somma algebrica di monomi e polinomi :

328 2a—[—(2a+7y) +5a — 4y — (2y + 6a)]

i29 Bx—2) —(3x+2)—(—2x+1) — (=3x—1)

B -y [ (== —y) + (2 +y—y))] + (—2x?)
331 2a*—[a*h?*+2— (b*—2a%*h*+a*) —2b*] + 3a?b>—3b*)
1, 1 1 1 1
DS + 2052 | By i 2 e A3
332 TR [xy (Sxy loxy)] ( X x>y

1 2 1 1 2
333 2x%+ [—x . (—x2 +x ——xz) +—x2:| +—x——x

3 3 3 2

1 1 1
334 7x2y2+0,5x3y —2xy +{— [— (——x3y +—x

3 4

2 3 4 1 1 2
335 ——az—[——az—(—a3+—a2——)+(—a —a

3 4 3

Risultato :

Risultato :

Risultato :

Risultato :

Risultato :
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Prodotto di un monomio per un polinomio :

356 6(x% —2y);

1
357 - ?(Za — 3x);

358 a (x+ a);

359 (—xy)-(—2x+y);
360 (—4x%y)-(—x>+2xy—y)
361 (a®—2a%+1)2a?
(—2x2)-(—x“—2x2+%x+4)
(a*—3a —1)(+2a);

1 _5(1 5 9
——=x*|—x"——x+6}
3 4 2

Quadrato del binomio :

(—2):(—3xy+2).

—x%"—2%].
9
b(by — 1).

2a(—a® + 8ax).

(—3x3+2x — 4) (— 3x2).

1 3 1
4a3(?a2—7a + 2). l-—-

B (a - 3b)* (2x + 5y)?
BE (2x -1y (v - 3)°
B8 (x-2y% (ab + 4)?
Ba (5s-x? (x% +1)?
B (—xy+1) (@® - )
B (—Sa-— b)® (—x +3)?
2 1 3 2

1 2 5 2

@ (—é-asz) (*Za*—gb>

Prodotto di polinomi :

I3 @-1)(2a+1)
ED v+ 1)x-p)
3 (2x% + x)(2x - 3)
B x(x—1)(x+2)

153 (——;—a - 'l>(2a+4)

(b+2)(P* +1)

(b—3)(b* -2)

(% +2y*)(x—y)
x(x* - 1)(x+2)

2
(37-7#)6r-1

12

[6x2 — 12y; 6xy — 4]

1 1 | O
———g == — 0%
3 2 3

[ax + a% Py — b]

[2x%y — xy%; — 2a* + 16a*«]
[4x%y — 8x°y* + 4x%7]

[2@® — 4a* + 24?]

[2x° + 4x* — x> — 847]

[2a® — 6a® — 2a; 9x> — 6x> + 12x?]

3 5 : . ;

xt + T.\'" - 2.\";711’ — 6a* + 8a°
[4x* —4x+1; y> —6y+9]
25— 10x+x% at+2x2 4 1]
[25a% + 10ab + b?; x> — 6x + 9]

el —igh? b5 A% immilD o B
-4 3 36
[¥%y — xy? + x—y; b* — 3b* — 2b 4 6]
03 < 2% = Dpa Oyt gl Dyd 4y
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Somma di due termini per la loro differenza :

FIB] (3a — 4b)(3a + 4b)
BE (a-2)a+2)

| @ 1)@ +1)
BE (+1)(1 - xy)
8 (- &) +q)

(2x—y)(2x+y)
(3x —2)(3x + 2)
(x* 4+ x2)(x% — x*)
(+1)(t*-1)

(@2b® — 3)(a2b® + 3)

BE (-3b-5)(5-3b) (m? —n)(m? + n®)
D)) G )

Equazioni :

l_71 3x —1=2x + 5; 4(1 — x) — 2x = 3x + 1.

_72 —6x +7=7— 6x; 2x —5=x+4+x
_73 8x — 3+ 2x = 6x + 1+ 4x;
_74 8(x —1)—2(x+3)=32x—1)—5—17x

_75 32x—1)+2x—7)=3(x+1)—(—3x —1)+3x +2
_76 1—[2-3(x+1)]=22+x) — 4x

77 2x2—2—x=x(2x—3)+6

l_78 7+3x—[1—x+x(x—3)]=x(1—x)

_79 6—(1—2x)+x(4—x)=1—x(2+x)

80 3[x—6—(2-x)]+1=—[-(-2+6x)]

_81 (x—2)>—8+x=x(x—6)

—3(x+1)—2—4x =2.

[@?> — 4; 9x? — 4]

N

[1—x2y% t* —1]

[9p? — 25; m* — n®]

1

X=6;x=—
3

[indeterminata; impossibile]

[impossibile; x = — 1]

[x = — 16]

2
X =
D

[x = 4]

1
X=——
2

[impossibile]
-
3

X =
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82 (2x+1)(x—3)—2x=2(x— 1)?+1 [x 2]
_83 (x—=3)(x+3)—[—-2—x)+5]=2+x(x+1) [x 7]

84 6—2x—(2—x)=1+(x—3)*

85 x(x+7)+9=x+(x+3)> [indeterminata]
86 4x’—x(x—3)—(1—x)1+x)=1-2[1—2x(x—1)] [x=0]

87 x(x>—2)—(x+1)°=3x(1—x)—2

- 8
1
88 —(x—1)=0; i—x=0. [x=1;x=0]
- 6 4
3 2 2 2 2
89 —x——=———x+(1+— [x = 3]
- 5 3 3 3
1 15 1 1
90 —[(x—2)(x—3)]——=—|(x2—6x) ——x(x +1)|— 1 x=2
20 o= =3 -~ 4[(96 x) = x(x )] [x = 2]
x +1 2(x — 1) 2 x —4 4 ‘ L
91 - +—= - —X [impossibile]
- 3 5 3 5 15

ARGOMENTI FONDAMENTALI
OGGETTO DELLE PROVE D’ESAME DI SETTEMBRE
(Sospensione del Giudizio)

Calcolo numerico
Calcolo letterale
Equazioni di primo grado intere

Torino, il 13/06/2019
I1 Docente

Prof.ssa Zerbinati Cristina




